

В Диссертационный Совет Д4 212.079.08
при ФГБОУ ВПО «КНИТУ – КАИ»,
420111, г. Казань, ул. К. Маркса, 10

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дуваловой Эльвиры Петровны
«Развитие управления региональными институтами локальных
экономических систем», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и
управление народным хозяйством (региональная экономика).

Институты в современной экономике являются неотъемлемой частью базовых элементов развития, приводящих в активное состояние и обеспечивающих взаимодействие различных структур общества. Ключевая роль региональной институциональной политики - обеспечение процессов социально-экономического регулирования и развития отраслей реального сектора экономики. Весьма важным, в особенности для экономики локальных пространственных систем, представляется наличие внешних институтов как фундаментальных предпосылок рыночного хозяйства и внутренних институтов, создаваемых локальными экономическими структурами в ходе их развития. Особая роль в системе внутренних институтов принадлежит финансовым институтам региона, которые обеспечивают хозяйствующие субъекты и домашние хозяйства региона источниками долгосрочного развития и создания добавленной стоимости. Их можно рассматривать как систему, обеспечивающую локальную минимизацию транзакционных издержек и вместе с тем решающую проблему ограниченности ресурсов в региональных экономиках. Ключевыми региональными финансовыми институтами в современных условиях являются банковские институты, анализ функционирования которых справедливо поднимается в анализируемом диссертационном исследовании. Актуальность исследования не вызывает сомнений и вносит существенный вклад в теорию и практику институционального развития региональных экономических систем.

В автореферате представлены методы исследования, определены объект и предмет исследования, элементы научной новизны, обстоятельно раскрывающие основные положения проделанной автором работы, выносимые на защиту. Как можно судить по автореферату, в работе широко используется наглядный материал в виде таблиц и диаграмм, отражающих расчеты автора.

Достоинством работы является глубокий анализ организационно-экономических отношений, возникающих в процессе управления региональными финансовыми институтами и разработка на этой основе комплекса мероприятий по их развитию с применением современных технологий и систем.

Особый интерес представляет исследование традиционных и инновационных методов оценки и управления активами региональных банковских финансовых институтов. (с.13 - 14). Объективными являются выводы автора о необходимости применения рыночных методов оценки активов региональных финансовых институтов. В диссертации также отмечается необходимость разработки инструментов сглаживания рисков, накопленных в локальных экономических системах, приводящих к торможению прироста валового регионального продукта, воспроизводства основного капитала. Автором в диссертации приведён важный оценочный показатель соотношения национальных банковских активов к внутреннему валовому продукту, значение которого оценено с применением информации по зарубежным пространственным экономическим системам. Низкая доля активов региональных банков, по справедливому мнению автора, не позволяет в полной мере обеспечивать интересы реального сектора региона инвестиционными ресурсами. В этой связи в диссертации доказана необходимость применения потенциала прогнозирования рисков возникновения проблемных активов в региональных экономиках и инструментов реструктуризации проблемных активов.

Вместе с тем, необходимо отметить, что проведенный анализ эффективности прогнозирования рисков проблемных активов, как это можно судить по автореферату, носит постановочный характер и ориентирован на экспериментальный результат. Кроме того, для подтверждения достоверности выводов о целесообразности применения новых организационных инструментов реструктуризации активов региональных финансовых институтов следовало, на наш взгляд, привести практические примеры реализации такого рода инновационных инструментов и дать им соответствующую оценку.

Однако указанные замечания не снижают научной и практической ценности исследования. Автореферат полно и содержательно раскрывает основные положения диссертационной работы.

Полученные автором научные результаты позволяют сделать вывод, что данная работа является самостоятельным научным исследованием, имеющим научную новизну и практическую значимость, отвечающим требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»

(Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842),
а ее автор Дувалова Эльвира Петровна заслуживает присуждения ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -
Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук,
профессор кафедры экономики
и финансов ФГБОУ ВПО «Марийский
государственный университет»

Царегородцев Е.И.

Адрес места работы: 424000, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина 1
Адрес электронной почты: evgts@marsu.ru
Тел. 8362 – 687928

Е.И. Царегородцева
11 12 13